



## 无锡滨湖：遇“稻”湖湾如画“丰”景



滨湖丰收图景 俞霖杰 摄

又是一年丰收时，湖湾处处“丰”景如画。走进无锡市滨湖区马山街道的小南湾乡创园，连片水稻随风摇曳，收割机在稻田来回穿梭，发出阵阵轰鸣。随着收割机开过，一排排水稻被整齐割下……

“收割的稻米当天即上智能生产线进行低温烘干，并恒温带壳冷藏，按订单量加工，鲜稻现磨，每年我们的‘小田大米’都供不应求。”小田蜜农场工作人员

王莹洁脸上洋溢着丰收的喜悦。

这块高标准示范农田所在的小南湾乡创园，原先是阖闾社区的一处闲置资产，占地面积约1500亩，通过招引社会资本，将吴文化融入田园生活，已成功打造小田蜜休闲农场、小田茶事工坊、小田茶宿、小田学堂等生产生活体验区，成为无锡乡村休闲旅游的烫金名片。

稻田不远处，栖鸟咖啡的游客往来不绝，这是无锡市第一家

稻田咖啡，在大幅窗景前品一杯咖啡，灿烂饱满的秋日画卷尽收眼底，在山水怀抱里，游客们无拘无束地享受着乡村慢节奏。

作为一处网红打卡地，游客们还可以在这里露营、品茗，或是进行一场亲子研学，感受美好乡村生活的同时，体验这里农耕文化的魅力。

“最近的天气特别好，带着小孩来体验稻子收割，既能欣赏美景，又能感受劳动的魅力，享

受收获的艰辛与乐趣。”一位市民说道。

除了稻田咖啡，小田茶事工坊的融入使小南湾乡创园的业态进一步丰富。这里原先是一处荒芜破败的废弃老厂房，经过改造再利用后，成为集茶叶生产加工、茶文化体验等业态于一体的主题活动场地。为了让来到这里的游客更好地体验“农趣变乐趣，农事变乐事”，茶园采茶也成为小田蜜农场提升农业附加

值的一项新手段。

近年来，滨湖区紧扣全面推进乡村振兴战略，不断探索农文旅融合的发展新模式，已初步形成以农业园区、美丽乡村为载体，以特色茶果、精品花卉、湖湾风光为特色的乡村旅游格局。未来，滨湖区也将继续推动农文旅高质量发展，以农带旅，以旅兴农，加快绘就“四季可游、多业融合、全域联动、宜居和美”的湖湾乡村振兴新图景。 滨农 汪卉 高艺

## 奔跑在状元古道 滨湖多彩活动让乡村焕发活力

11月17日，缤纷多才 趣跑乡村——2024年无锡乡村趣味跑暨滨湖区高层次人才亲子越野跑活动在无锡市滨湖区胡埭镇举办。活动将状元古道作为主赛道，并根据跑者年龄和体能，设置了10公里、6公里、3公里三个赛段，吸引了众多跑者参与。

状元古道有着千年历史，是古吴国辉煌的见证，沿途山林溪流相映成趣，古树参天，景色秀美。古道沿线不仅保留了丰富的自然生态，还有文昌崖、私塾启蒙等历史人文景观。选手们奔跑在这条充满历史韵味的道路上，仿佛能够穿越时空，感受到先辈们求学的艰辛与执着，领略到深厚的文化底蕴，在运动中汲取精神力量。沿途自然风光旖旎，山水相依，空气清新宜人。

近年来，无锡市滨湖区胡埭镇深入推进乡村振兴战略，以乡村生态为基础，以状元文化为核心，以旅游发展为引擎，依托6平方公里生态绿区自然禀赋及人文历史资源，先后实施了三期提升改造工程，综



活动现场 滨农供图

合提质古道沿线和周边区域，打造了状元台、照天湾观景平台等特色节点，引进了树屋茶室、状元农场等休闲旅游项目，让状元古道焕发出新的生机与活力，成为了锡西农文旅融合新地标。

未来，滨湖区将继续秉持绿色

发展理念，深化自然生态、新兴业态与文化形态“三态”融合，进一步丰富研学游赏、休闲露营、园艺特色、商业综合体、稻田景观、田园疗愈等多元化产品供给，以农文旅为笔，绘就乡村振兴新图景。

高艺 滨农

## 福彩双色球12亿派奖活动火热进行

派奖活动自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚)起，预计持续20期。活动期间，设立一等奖特别奖，奖金总额预先安排4亿元，每期安排2000万元，对当期单票金额超过20元(含)的一

等奖中奖彩票，每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。另设立六等奖翻番奖，奖金总额预先安排8亿元，对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5

元。随手公益，你我同行。

高艺



## 碰瓷半月“创收”过万，判刑

在相对偏僻的路口自导自演，瞄准“豪车”作案，伪装被过路车辆撞倒后索要赔偿，短短半个月不到得手8起，骗得一万多元。近日，经无锡市滨湖区检察院提起公诉，法院以诈骗罪判处有期徒刑7个月，罚金3000元。

2022年6月21日晚上6点左右，王先生独自开着自己的沃尔沃从无锡到苏州办事，跟着导航到无锡高速公路收费站附近，途经一处右转专用道拐弯时，似乎听到车辆右后侧有撞击声。因为声音不大，王先生本不想下车，却听到有人在车后喊：“别走，撞车了！”

王先生下车后，一名中年男子骑着电动车过来停下，表情痛苦，指着裂开的电动车前挡泥板，说王先生的车刚刚撞到了电瓶车导致自己摔伤，并拉开上衣，指着自己右腹部肋骨一片红印说很疼，提出要么赔两三百元要么去医院检查。

王先生因赶时间，怕交警处理会耽误，就想着赔钱了事。一番讨价还价后，扫对方提供的微信收款码付了2880元。

之后王先生准备离开时，对方又捂着肚子，说现在想吐，王先生的钱不要了都行，要带去医院检查。如果不去医院就要再付2000元。王先生心想2880都给了，就又付了2000元。

王先生没想到的是，他以为的“破财消灾”，其实是许某某“挣钱”的惯用手段。2022年4

月11日，许某某刚因电动车“碰瓷”诈骗被公安机关拘留10日并没收作案工具。同年6月初，许某某想着“骗钱开销”又重操旧业。他先新买了一辆电动车专门用来碰瓷，事先破坏前挡泥板造成毁损迹象，并在身上用颜料涂抹伪装成伤痕。接着就在无锡滨湖区等多地，骑电动车专挑人少的右转弯路口，观察经过车辆右转弯故意直行相撞，借此造成汽车驾驶员全责。责怪驾驶员撞坏了自己的新车并造成自己受伤，提出对方赔钱“私了”，大多数人赶时间或者息事宁人都会同意。作案目标瞄准名牌豪车，见到“好说话”的车主，更是趁机“狮子大开口”。短短半个月就有8人上当，许某某共骗得10000多元。 朱鲸润 滨检轩

### 检察官提醒

通常遇到“碰瓷”时，驾驶人容易陷入恐慌，并倾向于“私了”，以规避报警可能带来的不便和潜在的高额赔偿风险。其实碰瓷者恰恰利用这种心态为所欲为，反而助长了违法犯罪。对此，广大开车人在驾驶车辆时必须严格遵守交通法规，避免不规范操作，遇“碰瓷”迅速报警并提供行车记录仪视频资料，自证清白，避免财产损失。